



Zpravodaj obce Žichlínek

2020 | číslo 3 | www.zichlinek.eu

Milí občané a čtenáři zpravodaje,

čas letí a máme tu opět léto. Pro školáky určitě vítané, protože končí další školní rok, i když jarní měsíce vyučování byly ovlivněny koronavirem. Po dubnovém a květnovém chladnu, deštivém červnu se příroda rozzářila sluncem téměř tropickým, ovšem toto počasí nám také přineslo řadu bouřek a průtrží a místy nesnesitelné vedro a dusno. Nyní je již počasí více stabilní. Pevně doufám, že prázdniny a čas dovolených prožijete v příjemném teplém počasí a dobré pohodě, stále ovšem ovlivněné pandemií koronaviru.

Jsem rád, že se uskutečnily některé akce, a děkuji všem, kteří přiložili ruku k dílu, ať už to byl dětský den letos formou soutěží a her na jednotlivých stanovištích, nebo vítání občánků na místním sále. V sobotu 20. června uspořádal Obecní úřad Žichlínek ve spolupráci s nově vznikajícím spolkem žichlínských Ochotníků Pouťové odpoledne, které ovlivnilo nevlídné počasí. Přesto si myslím si, že se atrakce a posezení podařily připravit a všem se moc líbily. Sportovní akce, např. fotbalové, volejbalové soutěže a soutěže v hasičském sportu, byly zrušeny ze známého důvodu. Sportovní akce se pomalu probouzejí a pořádají se přátelská a také mistrovská utkání. Tradiční nohejbalový turnaj pořadatelé uspořádali 27. června. Dále také proběhly akce pracovní, sběr odpadků v okolí řeky a v okolí silnic a cest, také osekávání břehů Moravské Sázavy a Kozího rybníku.

Co nás trápí?

Trápí nás odpad uložený u kontejnerů na sběrných místech. Poslední dobou se stále více objevuje komunální



a nebezpečný odpad u kontejnerů na plast (žlutých) a na papír (modrých). Je to například odpad z domácností, zbytky jídla, boty, různé matrace ze starých pohovek, části motorových vozidel, plastové nádoby od motorového oleje a další odpad. Takto uložený odpad bude klasifikován jako založení černé skládky a původce odpadu bude předán k řešení přestupku. Na stanovištích jsme umístili dva nové kontejnery na plechovky. Hned při prvním náhledu do kontejneru se tam objevila plechovka od barev, která tam samozřejmě nepatří. Proto Vás žádám: „Třídte odpad důsledně a zodpovědně.“ V naší obci vytváříme podmínky, které nám to všem usnadňují.

Připravované akce z rozpočtu obce

- Mostek pro pěší a cyklisty v písčově - bylo předáno stavenišť a probíhají stavební práce.
- Přeložení křižovatky u prodejny Qanto je vysoutěženo a podepsána smlouva. Stavba proběhne v měsíci srpnu a září.
- Projektuje se rozšíření veřejného osvětlení v oblasti dolního konce obce.

Nyní už Vás nebudu zdržovat a hurá na dovolenou. Všem dětem přeji krásné prázdniny a dospělým slunečnou a pohodovou dovolenou neovlivněnou coronavirovou pandemií.

Radovan Filip, starosta

Dětský den

Letošní dětský den byl ve všech ohledech netradiční, stejně jako zatím rok 2020. Díky covidu-19 se rušily různé akce, například dětský karneval apod. Ale jak se říká, něco špatného je vždy pro něco dobrého, a proto se Žichlínek mohl těšit na netradiční dětský den, který se nesl v duchu velké procházky a vědomostních kvízů. Ne jenom děti, ale i rodiče si mohli oprášit své vědomosti o naší krásné obci na předem určené trase s kontrolními stanovišti. Start pochodu byl u tělocvičny a cesta vedla podél potoka směrem k Pískovně, poté u obchodu přes hlavní silnici a vracečkou po zadní cestě kolem statku až zase zpět k myslivně. U každého kontrolního bodu byly připraveny soutěže pro děti, po splnění úkolu a zodpovězení otázky si vysloužily vždy něco dobrého. V cíli byly pro děti nachystány sladké balíčky jako odměna za jejich odhodlání.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem složkám, které se účastnily tohoto dětského dne, a přispěly tak k dobré atmosféře sobotního dětského dne. Dále chci poděkovat spoluobčanům, kteří přišli v chvályhodném počtu a především velké díky všem dětem, kterým byl tento den určený. A ještě jedno díky všem dobrovolníkům a „trpaslíkům,“ bez kterých by se tento krásný den neuskutečnil.

Pevně věřím, že se tato akce všem líbila. A kdo ví, třeba si to takto netradičně zopakujeme i příští rok.

H. Glocar



Pouť v Žichlínce

Letošní pouť v Žichlínce mě upřímně překvapila, a to v mnoha ohledech. Vždyť tolik atrakcí a pouťových stánků u nás, v Žichlínce, dlouho nebylo. Bylo příjemné vidět opravdovou pouť, kterou okořenila vůně makrel a cukrové vaty. Samozřejmě byl i velký stan pro hosty s pohoštěním, kde se mohli ukrýt před deštěm. Počasí nebylo zrovna ideální a chvílemi by ven ani psa nevyhnal, ale přesto se našla spousta lidí a rodin s dětmi, které počasí neodradilo a přišli se pobavit a vychutnat atmosféru poutě. Co dodat? Řetězák se točil, makrely voněly po celém place a stan plný lidí.

Na závěr bych chtěl poděkovat obecnímu úřadu za to, že atrakce byly za symbolickou cenu a děti si mohly i za nepříznivého počasí užít plnými doušky poutě. Velké díky patří novému spolku Ochotníků, kteří organizačně zastřešili zbytek. Příští rok bude třeba mnohem lepší počasí a pouť se protáhne do pozdějších hodin, třeba i při pohodovém posezení u hudby. Ale kdo ví, co bude příští rok! Ale každopádně pouť bude. „To dáme!“

H. Glocar

Jednání zastupitelstva obce

V následujícím textu bych vás chtěla seznámit s nejdůležitějšími událostmi, které se řešily na veřejných zasedáních zastupitelstva obce.

Zasedání zastupitelstva obce Žichlínek dne 28. 4. 2020

- Na začátku zasedání všichni přítomní uctili minutou ticha vzpomínku na tragicky zesnulou Marii Beranovou.
- Zastupitelstvo obce schválilo vyúčtování dotace ve výši 135 091,- Kč poskytnuté v roce 2019 spolku Fotbal Žichlínek, z.s. (pro: 9, proti: 0, zdrželi se: 0).
- Zastupitelstvo obce schválilo vyúčtování dotace v celkové výši 75 459,- Kč poskytnuté v roce 2019 spolku TJ Žichlínek, z.s. (pro: 9, proti: 0, zdrželi se: 0).
- Zastupitelstvo obce schválilo vyúčtování dotace ve výši 59 450,- Kč poskytnuté v roce 2019 spolku SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Žichlínek (pro: 9, proti: 0, zdrželi se: 0).
- Zastupitelstvo obce schválilo vyúčtování dotace ve výši 180 000,- Kč poskytnuté v roce 2019 společností Astur & Qanto s.r.o. (pro: 9, proti: 0, zdrželi se: 0).
- Zastupitelstvo obce schválilo poskytnout individuální dotaci spolku Fotbal Žichlínek, z.s. ve výši 127 708,- Kč pro svoji činnost v roce 2020 (pro: 9, proti: 0, zdrželi se: 0).
- Zastupitelstvo obce schválilo poskytnout individuální dotaci spolku TJ Žichlínek, z.s. ve výši 64 365,- Kč pro svoji činnost v roce 2020 (pro: 9, proti: 0, zdrželi se: 0).
- Zastupitelstvo obce schválilo poskytnout individuální dotaci spolku SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Žichlínek ve výši 57 927,- Kč pro svoji činnost v roce 2020 (pro: 9, proti: 0, zdrželi se: 0).
- Zastupitelstvo obce schválilo zařazení území obce Žichlínek do

územní působnosti Místní akční skupiny Lanškrounsko, z.s. na období 2021-2027 (pro: 9, proti: 0, zdrželi se: 0).

- Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí Výsledek hospodaření a využití nevyčerpaných prostředků Základní a Mateřské školy Žichlínek z příspěvků od obce za rok 2019 (pro: 9, proti: 0, zdrželi se: 0).
- Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí výsledek kontroly hospodaření školy, kterou 18. 2. 2020 provedla komise jmenovaná místostarostou. Kontrolou nebyly zjištěny žádné závažné nedostatky a porušení (pro: 9, proti: 0, zdrželi se: 0).
- Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí výsledek kontroly finančního výboru o kontrole vyúčtování dotací za rok 2019 a o kontrole nových žádostí na rok 2020 (pro: 9, proti: 0, zdrželi se: 0).

Zasedání zastupitelstva obce Žichlínek dne 23. 6. 2020

- Radovan Filip prezentoval Zápis z jednání konkursní komise ohledně výběrového řízení na ředitele/ředitelku školy. Usnesení: Konkursní komise pro konkursní řízení na pracovní místo ředitele/ředitelky příspěvkové organizace Základní a Mateřská škola Žichlínek navrhuje zřizovateli vyhlásit opakované konkursní řízení na obsazení výše uvedeného pracovního místa. Miloš Krejčí jako dosavadní ředitel školy poděkoval všem za spolupráci a za mimořádnou vstřícnost zastupitelstva při řešení provozních a investičních záležitostí.
- Zastupitelstvo obce schválilo roční účetní závěrku obce Žichlínek sestavenou ke dni 31. 12. 2019 s výrokem, že bylo zjištěno, že schvalovaná účetní závěrka v rozsahu předložených podkladů k 31. 12. 2019 poskytuje věrný a poctivý obraz předmětu účetnictví a finanční situace účetní jednotky (pro: 8, proti: 0, zdrželi se: 0).

- Zastupitelstvo obce projednalo návrh závěrečného účtu obce Žichlínek za rok 2019 včetně zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření za rok 2019 a souhlasilo s celoročním hospodařením obce Žichlínek v roce 2019, a to bez výhrad (pro: 8, proti: 0, zdrželi se: 0).
- Zastupitelstvo obce projednalo žádost ZŠ a MŠ Žichlínek o udělení výjimky z nejnižšího počtu dětí v základní škole ve třídě, a tuto výjimku na školní rok 2020/2021 schválilo. Obec Žichlínek povolila výjimku z nejnižšího počtu dětí prvního stupně ZŠ stanovené prováděcím právním předpisem do počtu 11 žáků v 1. ročníku, 13 žáků ve 2. a 4. ročníku, 14 žáků ve 3. ročníku a 14 žáků v 5. ročníku za předpokladu, že toto snížení počtu není na újmu kvalitě vzdělávací činnosti školy a jsou splněny podmínky bezpečnosti a ochrany zdraví (pro: 8, proti: 0, zdrželi se: 0).
- Zastupitelstvo obce stanovilo v souladu s ust. § 11a odst. 3) Zákona č. 301/2000 Sb. o matrikách, jménu a příjmení jako určené místo pro konání slavnostních obřadů ve správním obvodu Obecního úřadu obce Žichlínek pro rok 2020 pozemek p.č. 83/2, v k.ú. Žichlínek, a dále dobu pro uzavírání manželství pro rok 2020 na pátek 11. 9. 2020 (pro: 8, proti: 0, zdrželi se: 0).
- Zastupitelstvo obce schválilo pronájem uvolněné bytové jednotky o velikosti 1+kk v domě čp. 2 v Žichlínce panu Vojtěchu Zahradníkovi (pro: 8, proti: 0, zdrželi se: 0).
- Zastupitelstvo obce schválilo pronájem uvolněné bytové jednotky o velikosti 2+kk v domě čp. 2 v Žichlínce paní Michaele Fibikarové (pro: 8, proti: 0, zdrželi se: 0).
- Zastupitelstvo obce schválilo odkup p.p.č. 1898/2 o výměře 8 m2 (pro: 8, proti: 0, zdrželi se: 0).

Zpracovala: B. Hubálková

Krajské dotace

Kraj letos podpoří fungování téměř stovky obecních prodejen

Malé obecní prodejny jednoznačně v průběhu koronavirové pandemie splnily svoji primární úlohu, a to zásobovat obyvatele základními potravinami. Pardubický kraj se proto i přes předpokládaný propad v daňových příjmech rozhodl, že podporu provozovatelům prodejen zachová v plné výši tak, jak bylo avizováno. Celkově je tak v plánu rozdělit 5,3 milionů korun. Na programu jednání krajské rady bude tento bod v pondělí 25. května.

„Podpora obecních prodejen, se kterou jsme začali již v roce 2009, se dlouhodobě ukazuje jako správný krok, a o to více v posledních měsících. I přes očekávané propady v daňových příjmech budou obecní prodejny jedním z dotačních titulů, které nebudeme nijak upravovat a žádosti provozovatelů prodejen, což jsou z velké části obce, pokryjeme dle plánu,“ uvedl hejtman Martin Netolický. „V tuto chvíli jsme připraveni podpořit 98 žádostí, které doporučila odborná komise v celkovém finančním rozsahu 5,3 milionu korun. Jedná se tak o rekordní částku, která do obecních prodejen z krajského rozpočtu půjde. Zachování těchto a podobných služeb na venkově musí být i v této nelehké době jednou z priorit,“ uvedl hejtman.

Krajská podpora narůstá každým rokem, což potvrdil také radní pro životní prostředí, zemědělství a venkov Václav Kroutil. „Trend navyšování podpory ze strany kraje je patrný. V minulém roce jsme podpořili 85 žádostí, v roce 2018 to bylo 69 žádostí. Považuji za správné a potřebné zajistit obslužnost obcí a místních částí do 500 obyvatel, což potvrzují obyvatelé i starostové na území celého našeho kraje,“ řekl Václav Kroutil.

Jednou z obcí, která je dlouhodobě aktivní v rámci žádostí o podporu své obecní prodejny, je Přívrat nedaleko České Třebové. „Krajská dotace na podporu obecních prodejen je pro naši obec velmi důležitá, jelikož díky tomu můžeme získat až 100 tisíc korun. Provozovat prodejnu je pro obec vždy velmi náročné a výsledky jsou nejisté. Tato

krajský podpora nám určitou formu jistoty dodává. Snažíme se, aby především starší občané nemuseli spoléhat na své příbuzné a mohli si v prodejně zajistit základní potraviny, ale také hygienické či další potřeby. Jdeme cestou prodeje kvalitních a tradičních regionálních potravin, od výrobců, které naši lidé znají a které se snažíme prodávat za přijatelné ceny,“ uvedl starosta Přívratu Jan Stránský.

Tisková zpráva

Obce dostanou na dotacích opět milionů korun navíc. Pandemie nesmí ohrozit jejich projekty

Hejtman Martin Netolický dnes inicioval jednání krajských radních, na kterém bylo rozhodnuto, že v rámci rozpočtu bude z dílčích rezerv vyčleněno pět milionů korun na navýšení Programu obnovy venkova, a to konkrétně na projekty Místních akčních skupin. I přes dopady pandemie koronaviru chce kraj v maximální možné míře podpořit projekty na obcích a pomoci také fungování obecních prodejen.

„I přesto, že jsme byli nuceni přehodnotit dotační politiku kraje v některých oblastech, tak stále rozdělujeme přes

300 milionů korun, z toho přes 105 milionů do podpory venkova, životního prostředí a zemědělství. Po dohodě s kolegy jsem navrhl, abychom navýšili o pět milionů korun krajský Program obnovy venkova a umožnili jsme realizaci projektů Místních akčních skupin v rámci programu Malý LEADER. Celkově tak máme na Program obnovy venkova připraveno 35 milionů korun, což je za současně nelehké situace maximum možného,“ uvedl hejtman Martin Netolický. „Tímto krokem chceme podpořit další investiční činnost na venkově, ale také evropsky uznávanou metodu „komunitního života a plánování“ na venkově. Předpokládám, že se v letošním roce jedná o poslední prostředky, které budeme schopni z krajského rozpočtu poskytnout. Věřím, že i díky této podpoře zůstane zachována investiční činnost také na obcích stejně tak, jako bude zachována v případech, kdy je kraj investorem,“ řekl hejtman.

Ten také připomněl, že kraj v rámci Programu obnovy venkova nijak neomezil podporu fungování vesnických prodejen, dotace na ekologickou výchovu, záchranné stanice, vodní hospodářství či pro začínající včelaře.

Tisková zpráva

Vítání občánků

Páteční odpoledne 12. 6. 2020 jsme uvítali naše nové občánky do obce Žichlínek. Po úvodní písni paní Mrázkové v doprovodu paní Simandlové byly děti představeny panu starostovi, který je přivítal slavnostním slovem. Žáci ze ZŠ Žichlínek si připravili písničku a básničky.

Děti přivítané do obce Žichlínek:

Julie Rumlová, narozená 24. 10. 2019, Adam Kalousek, narozen 24. 11. 2019, Teodor Pfeifer, narozen 20. 12. 2019, Tereza Slaninová, narozená 23. 1. 2020, Ema Kuřová, narozená 3. 3. 2020.



Fotografická soutěž LANŠKROUNSKO 2020

Cíl soutěže:

Posilování vazeb obyvatel LANŠKROUNSKA k regionu kde žijí, zapojením široké veřejnosti do fotografování a poznávání přírodních atrakcí regionu LANŠKROUNSKA.

Pořadatel:

Svazek obcí LANŠKROUNSKA, Nám. J. M. Marků 12, 563 01 Lanškroun

Pro koho je soutěž určena:

Pro všechny občany obcí regionu LANŠKROUNSKO- Albrechtice, Anenská Studánka, Cotkytle, Damníkovo, Krasíkov, Lanškroun, Luková, Rudoltice, Sázava, Strážná, Tatenice, Trpík, Žichlínek.

Soutěžní kategorie:

Krajina a příroda Lanškrounska

Fotografie krajiny a přírody regionu Lanškrounska – viz. výčet území výše.

UZÁVĚRKA SOUTĚŽE: 31. 10. 2020 24:00 hod.

Obecná pravidla:

- Jeden soutěžící může přihlásit nejvýše 3 fotografie.
- Účastníci soutěže odesláním fotografií stvrzují, že přihlášená díla jsou výsledkem jejich autorské tvorby nebo tvorby autorského týmu, který jsou oprávněni zastupovat a mají autorská práva k tomuto dílu i k jeho všem částem.
- Účastník soutěže přihlášením fotografií souhlasí s uveřejněním fotografií na webu pořadatele www.dso-lanškrounsko.cz, na facebooku pořadatele, na webech členských obcí pořadatele. Dále souhlasí s vytištěním fotografií pro možné výstavy i s jejich využitím k propagaci výstavy v tisku a nekomerční propagaci pořadatele a jeho členských obcí a to včetně zveřejnění jména a příjmení autora a názvu díla.
- Pořadatel se souhlasem účastníka soutěže zprostředkuje kontakt pro případné komerční využití fotografií.
- Účastník soutěže uděluje, v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., zákonem č. 40/1995 Sb. a zákonem č. 480/2004 Sb. v platném znění, přihlášením fotografií pořadatelovi souhlas se zpracováním svých osobních údajů v rozsahu: jméno, příjmení, číslo mobilního telefonu, e-mailová adresa, případně dalších údajů, které pořadatel v souvislosti se svou účastí v soutěži poskytne, za účelem prověření jeho platné účasti v soutěži, předání výhry v soutěži.
- Osobní data účastníků soutěže jsou považována za důvěrná a nebudou bez souhlasu účastníka soutěže prodána nebo převedena na jinou společnost.

- Díla, která nesplňují technické požadavky, hrubě porušují právní zájmy třetích osob nebo jsou v rozporu se současným názorem na etické sdělení díla, mohou být ze soutěže vyloučena.
- Pořadatel si vyhrazuje právo kdykoliv změnit pravidla této soutěže, a to včetně doby její platnosti, či soutěž předčasně ukončit.

Výběr vítězů

- Odborná komise vybere vítězná díla, nejčastěji první, druhé a třetí místo. Komise se může rozhodnout, že neudělí všechna tři místa, případně ceny přerozdělí.
- Odborná komise je složena ze zástupců pořadatele a odborníků z fotografické praxe.

Ceny výhercům předají partneři soutěže na vernisáži výstavy v Lanškrouně.

Výhercům budou předány tyto ceny:

1. místo 2.500 Kč
2. místo 1.500 Kč
3. místo 1.000 Kč

Dále budou uděleny 3 ceny pro fotografy do 15 let v hodnotě každá 500 Kč.

- Oceněným účastníkům soutěže pošlou pořadatelé e-mail s informací o výsledcích soutěže, o místě a času konání vernisáže.

Termíny soutěže

- Přihlašování prací do soutěže začíná od 1. 4. 2020.
- Všechna díla musí být odevzdána do 31. 10. 2020 do 24:00. Na později dodaná díla nebude brán zřetel. Pořadatel nenese žádnou odpovědnost za nedoručení děl a webových formulářů účastníků.

Technické požadavky

- Formát JPEG v tiskové kvalitě, minimální velikost fotografie 2 MB (doporučená velikost delší strany 4000 px), maximální velikost fotografie je stanovena na 10 MB
- Název souboru musí mít formát: PříjmeníJméno-NazevDíla
- Fotografie jsou přihlašovány přes www.uschovna.cz na email fiala@redea.cz nebo poštou na CD na adresu: LANŠKROUNSKO, Nám. J. M. Marků 12, 563 01 Lanškroun.

LANŠKROUNSKO, svazek obcí
J. M. Marků 12, 563 01 Lanškroun, tel. 603 874 843

Jaro 2020 v MŠ

Letošní jaro bylo v mateřské škole zcela jiné. Z důvodu koronavirové situace byl provoz mateřské školy přerušen od 16. března do 25. května. Paní učitelky měly pro děti nachystané akce, divadelní představení, projektové týdny, ty ale nemohly být realizovány.

Po dobu přerušení provozu mateřské školy paní učitelky s dětmi komunikovaly přes Skype. „Setkávání“ tímto způsobem s dětmi probíhalo dvakrát týdně. Paní učitelky si s dětmi a jejich rodiči povídaly o tom, jak se mají, jak tráví dny doma a zadávaly úkoly k danému období, které děti s rodiči plnily. Na webových stránkách školky měli rodiče nabídku vzdělávacích činností, které mohli s dětmi při běžných činnostech doma plnit, a vzdělávat tak své děti. Práce s dětmi tak zůstala na rodičích a patří jim poděkování.

V této době přerušení provozu mateřské školy se paní učitelky doma sebezvzdělávaly, na vybrané téma si každá paní učitelka, včetně asistentky pedagoga a chůvy, zpracovala referát. Referáty poté zaměstnankyně školky prezentovaly při videohovorech a diskutovaly o daném tématu.

Zápis do mateřské školy probíhal v období 2. až 16. května. Pro následující školní rok bylo do mateřské školy přijato 9 dětí. Příští školní rok budou otevřeny dvě třídy mateřské školy s celkovým počtem 45 dětí.

Dne 25. května se mateřská škola znovu otevřela. Vrátila se většina dětí. Na začátku měsíce června jsme oslavili Den dětí cestou za pokladem. Na památku pro tento „jiný“ školní rok jsme se fotografovali. S budoucími školáčky se paní učitelky rozloučily při Loučení se školáky, společně s dětmi a jejich rodiči jsme zhlédli pohádku a král zvířat – lev vyzkoušel znalosti dětí a slavnostně je pasoval na školáky. Předposlední červnový den se noví školáčky přišli do školky pochlubit svými aktovkami. Přejeme jim hodně štěstí a úspěchů v nové životní etapě.

Dětem a rodičům přejeme krásné prosluněné prázdniny, spoustu nových zážitků a odpočinku.

Zaměstnankyně MŠ

Jaro 2020 v základní škole Žichlínek

Mimořádné, výjimečné druhé pololetí školního roku 2019/2020. Takové, jaké od zavedení povinné školní docházky ještě nebylo. Komplikované a komplikující. A právě proto také jaro plné příležitostí. Všichni jsme dostali šanci změnit mnohé pod kůži zadřené představy. Například o tom, co si myslíme, že je důležité, za zjištění, co je pro život skutečně podstatné.

Potvrdili jsme si – děti, rodiče i vyučující, že škola, jak jsme ji dosud vnímali, je vlastně jen budovou, ale skutečně podstatné je samotné vzdělávání. A to neprobíhá jen ve třídě a jen při vyučování. Také že „chodit do školy“ můžeme i z vlastního obýváku. A to nejpodstatnější, čemu se mohou děti naučit, nejsou jen izolované vědomosti, ale schopnost naučit se učit. Přizpůsobovat se, nic nevzdávat. A dál se samy vzdělávat, aby byly schopny vyrovnávat se s neustále se měnícím světem.

Pro druhé pololetí jsme připravovali otevření školy pro veřejnost. Nejen jeden den otevřených dveří, ale řadu akcí s rodiči. Skutečnost však překonala původní plány. Tím, že každý den školního týdne děti komunikovaly přímo s vyučujícími přes Skype, měli rodiče možnost být přítomni denně při vyučování. Měli příležitost poznat, jakým způsobem výuka jejich dětí probíhá, jaký vztah k dětem učitelé žichlínské školy mají a také se mohli do výuky i přímo zapojit.

Největší břímě výuky dětí, jejich vedení k soustavnému vzdělávání zůstalo na rodičích. Vážení rodiče, upřímně vám velmi děkuji za to, jak jste tuto složitou situaci zvládli! Dovolte, abych vám vyslovil své hluboké uznání za to, jak jste při všech svých povinnostech vedli přípravu dětí, jejich výchovu a výuku.

Že jsou děti dobře připravené a škola je pro ně bezpečným místem, kterého se nebojí, bylo znát na tom, jak se děti těšily do školy. Nejen na své kamarády, ale i na vyučování ve třídách. Poslední týden ve škole se dokonce většina dětí sama chtěla učit (ano, i o přestávkách!) a o své vůli (!) dokončovat rozpracované úkoly. Milé děti, moc vám všem děkuji za váš přístup a vaši snahu!

Roky, které jsem měl možnost vést školu v Žichlínce, patřily díky vám, milé děti, k nejlepším v mé dlouholeté práci učitele. Nemusel jsem řešit kázeňské problémy, ale mohli jsme se spolu věnovat opravdovému učení. Největší odměnou mi bylo to, že pro vás škola byla místem vlídného setkávání, ne strašákem, ba dokonce vás učení bavilo a učit jste se samy opravdu chtěly! Mnozí se na mě jen nevěřičně dívají, když jim říkám, že matematika patří na žichlínské škole k nejoblíbenějším předmětům! Ať se vám dál ve škole i v životě daří, jste spokojeni a s pocitem bezpečí!

Jaké to bude ve školním roce 2020/2021?

K zápisu do 1. třídy základní školy v Žichlínce přišlo 13 dětí, do samostatné první třídy nastoupí 11 žáků. Nejen z Žichlínce a nejenom z žichlínské MŠ. První třídu povede paní učitelka Mgr. Iva Řeháková.

Z důvodu přestěhování končí po třech letech v roli ředitele ZŠ a MŠ Žichlínek Mgr. Miloš Krejčí, který převezme tuto roli ve škole v Morašicích u Litomyšle, odkud pochází. Paní učitelka Mgr. Markéta Kroulová, která vedla žáky 4. a 5. třídy v tomto pololetí, také ukončila pracovní poměr ve škole. Děkuji jí za její práci s dětmi. Není důležité, jak dlouho s námi lidé jsou, ale jaký otisk v našich myslích a životě zanechají.

Do základní školy přichází paní učitelka Mgr. Lenka Knápková. Dětem se ještě před koncem školního roku přišla představit. O vztahu paní učitelky k přípravě na vstup do žichlínské školy svědčí i to, že se první červencový týden účastní týdenního intenzivního kurzu vyučování matematiky podle metody Hejného v Praze.

Ve škole pokračuje paní učitelka Pavlína Zastoupilová, která převezme třídnictví žáků 3. ročníku.

Paní učitelka Radka Špačková je obcí Žichlínek od srpna pověřena řízením Základní školy a Mateřské školy v Žichlínce. Do její náročné práce jí přejí mnoho síly, pracovních úspěchů a podpory ze strany obce, pracovníků školy i rodičů. A především spokojenosti s výsledky práce při rozvoji a výuce dětí, které žichlínskou školu navštěvují!

Mgr. Miloš Krejčí, ředitel školy

Sportoviště v Žichlínce



Vážení uživatelé sportovišť,

jak jste jistě stihli postřehnout, objevily se vedle vstupních dveří k tělocvičně, plážovému volejbalu a umělé trávě nápadné krabičky s číselnou klávesnicí. Dovolte nám proto seznámit vás s tím, jak celý systém bude fungovat.

Cílem je minimální nutná interakce našich pracovníků při předávkách a zpětvzetí sportovišť, která mnohdy probíhají mimo běžnou pracovní dobu a o víkendech. Proto jsme pro vás připravili systém, který funguje principiálně velmi jednoduše. (viz tabulka)

Co je pro vás důležité a co se nyní změní je to, že již nebudete potřebovat vlastní nebo půjčené klíče od sportovišť. Ony ty klíče vlastně úplně přestanou fungovat, protože vyměníme nebo zaslepíme vložky zámků.

PIN NEBO KARTA

Vy budete nově k přístupu používat svůj osobní čtyřčíselný PIN kód nebo alternativně přístupový čip. Jak tedy získáte svůj PIN nebo kartu?

Pokud nemáte svůj přístupový účet do našeho systému, bude vám s každou novou rezervací vygenerován jednorázový PIN, přístupovou kartu nelze použít.

Možnost číslo 1

Kontaktujte pana Kamila Šebrleho na telefonním čísle 774 410 552 v době mezi 7:00 a 14:30, nastaví vám PIN nebo vydá přístupový čip za poplatek 20 Kč. K dispozici jsou modré čipy ve tvaru přívěsku na klíče.

Možnost číslo 2

Kontaktujte pana Milana Schemberu na telefonním čísle 776 677 776 v době mezi 9:00 a 18:00, nastaví vám PIN nebo vydá přístupový čip za poplatek 20 Kč. K dispozici je 6 barev čipů jako přívěsků na klíče, případně samolepicí čipy nebo čip ve tvaru a rozměru platební karty.

Možnost číslo 3

Svůj PIN kód si můžete nastavit po přihlášení do aplikace <https://rs.zichlinek.eu>, a to v menu Moje údaje -> Můj PIN. Zde si můžete svůj PIN také kdykoliv změnit.

Vězte, že PIN i karta jsou pevně svázány s vaším jménem a jakékoliv přístupy na sportoviště jsou archivovány v elektronické podobě.

ODDÍL KULTURISTIKY

Pro členy oddílu kulturistiky jsme připravili speciální program, kdy jim budou vydány přístupové čipy k hlavním dveřím tělocvičny, a to za podmínek výše. Přístup pomocí PIN kódu nelze využít.

TERMÍN PŘECHODU

Přechod na nový způsob přístupu plánujeme na **PONDĚLÍ 22. ČERVNA**

Pak již nebude možné použít klíče, které máte k dispozici. Zajistěte si tedy přístupové kódy včas.

	Nahodilý nájemce bez registrace	Nájemce s registrací a platbou předem	Nájemce s registrací a platbou fakturou
Rezervace	Nájemce si zarezervuje sportoviště skrze webovou aplikaci na adrese https://rs.zichlinek.eu		
Schválení rezervace	Automaticky po úhradě		Podléhá ručnímu schválení našimi pracovníky s výjimkou opakovaných rezervací
Úhrada	Předem on-line prostředky		Fakturou vždy za celý kalendářní měsíc
Přístup	PIN dorazí v SMS nebo e-mailem po zaplacení	Přístupová karta nebo stálý PIN nastavitelný po přihlášení na https://rs.zichlinek.eu	

Výjezdy jednotky sboru dobrovolných hasičů obce Žichlínek za druhé čtvrtletí 2020

2. 4. 2020 Požár stodoly, Tatenice 16

Majitel chtěl ochránit před mrazem dva stromy meruněk a od jisker z komína se vznítil štít stodoly.

8. 4. 2020 Požár lesa, Hoštejn

Jako každý rok za suchého jara vyjíždí JPO k požáru lesa na kraj obce Hoštejn. Je to pozůstatek II. světové války a fosforového střeliva, které pomalu opět přichází na světlo světa (sucho, sluneční svit a fosfor = oheň).

1. 5. 2020 Čištění studny, Žichlínek 63

Jednotka provedla na žádost obce vyčištění staré studny na pozemku před myslivnou.

10. 5. 2020 Požár lesa, Hoštejn

Stejné místo a opět slunce, fosfor a sucho.

11. 5. 2020 Strom přes komunikaci Žichlínek – Lanškroun

Jednotka provedla odklizení ulomené větve u odbočky na sídliště Maniny po větším větru.

14. 5. 2020 Nakloněný strom, Pískovna, Žichlínek

Jednotka společně s HZS Lanškroun a HZS Ústí nad Orlicí provedla odstranění nakloněného stromu v lesíku u Richtrových. Strom hrozil pádem na místní komunikaci a vysoké vedení el. proudu.

18. 5. 2020 Požár lesa, Hoštejn

Do třetice stejný požár.

27. 5. 2020 Mytí obilných sil ZOD Žichlínek

Jednotka provedla na žádost ZOD vymytí obilných sil před opravami od obilného prachu, který je hořlavý, a prací by hrozilo jejich zapálení.

14. 6. 2020 CAS čerpání vody, Dolní Třešňovec 28, Lanškroun

Jednotka vyjela na lokální záplavy do obce Dolní Třešňovec s CAS.



14. 6. 2020 DA čerpání vody, Rudoltice 615

Druhé vozidlo vyjelo skoro ve stejnou dobu na jiné místo, nejprve do Rudoltic a pak do Lanškrouna na čerpací stanici Agrochem k čerpání vody po lokálních záplavách.

14. 6. 2020 Čerpání vody, Palackého, Smetanova, Nerudova, ul. Lanškroun

Nakonec se všechny jednotky sjely na těchto ulicích, kde bylo vytopeno více nemovitostí.

16. 6. 2020 Proplach kanalizace ZOD Žichlínek, středisko Lubník

Jednotka vyjela na žádost ZOD na proplach ucpané kanalizace od střediska Lubník firmy ZOD Žichlínek, kde za pomoci kanálového „krtka“ kanál vyčistila.

Pokud by se chtěl někdo na těchto a podobných výjezdech podílet, má možnost. Sháníme nové členy, více informací na tel: 723 201 504 nebo na obecním úřadě.

Za výjezdovou jednotku „Bobeš“ Josef Kuře, velitel JSDH



Kolektiv mladých hasičů Žichlínek na jaře

Požární ochrana očima dětí 2020

Letos až 24. května proběhlo vyhodnocení okresního kola této soutěže v literárních, výtvarných a digitálních pracích dětí okresu Ústí nad Orlicí. V našem okrese se soutěže zúčastnilo 1494 dětí z 25 škol, 36 SDH a jednoho jiného subjektu pracujícího s dětmi. Z našeho sboru jsme ze 17 prací vybrali nejlepší v každé kategorii a předali je už v březnu k vyhodnocení. Ve velké konkurenci se, stejně jako loni, k naší velké radosti umístila mezi nejlepšími Viktorka Břizová, získala 1. místo v kategorii ZŠ 2. Slavnostní předání odměn nejlepším proběhlo v Králíkách 29. června.

Tréninky

Po dvouměsíčním přerušení tréninků všech kategorií jsme v polovině května postupně obnovili činnost všech tréninkových skupin – starší, mladší a nakonec přípravek 5 – 7 let. Vzhledem k tomu, že v nejbližších týdnech neměly být žádné soutěže, trénovali jsme ze sedmi jen 2 disciplíny, u kterých je pravděpodobné, že z nich budou soutěže. Také jsme chtěli využít volnějšího období i teplého počasí a více trénovali požární útok s vodou, a to všechny kategorie. Druhou disciplínou je běh na 60 metrů překážek. Dovezli jsme překážky, vyměřili jednotlivé dráhy a umístili je na dráhu.

Cyklistický výlet

Poslední akcí každého předcházejícího ročníku bylo vždy soustředění. Letos tomu tak nebylo a jako náhradu jsme uskutečnili 28. června výlet na kolech. Postupně jsme se ráno sjeli ze všech stran do Lanškrouna na autobusové nádraží, odkud odjížděl cyklobus. Ten nás po hodině jízdy zavezl do Králík. Vyložili jsme kola z přívěsu a potom jsme se už vydali po cyklostezce směr Červená Voda. Neodolali jsme a dali si výbornou točenou zmrzlinu a ledovou tříšť. Pokračovali jsme pak do Štítů, tady jsme si udělali zastávku na oběd. Vydatně jsme se nasýtli a pak už pomalu klesali údolím řeky Břežné přes Drozdovskou Pilu do Hoštejna.



Protože bylo horko, udělali jsme další zastávku na občerstvení a odpočinek. Odtud jsme už nabrali směr Tatenice, Krasíkov, kde jsme se rozdělili. Dál už jela jen skupina dětí z Rychnova a Žichlínek. Celý den bylo krásné počasí, nálada a kázeň všech byla výborná a všichni jsme si tento výlet užili.

Vedoucí mládeže SDH Žichlínek Jiří Mutl.

Nohejbal

Turnaj v nohejbalu

V sobotu 27. června 2020 se na antukovém hřišti za školou uskutečnil již 10. ročník „Žichlínského sranda-mače v nohejbalu“. Zúčastnilo se ho 34 příznivců (17 dvojic) nohejbalu a dobré nálady. Na první příčku se po roční pauze vrátili otec a syn Šenkýřovi, druží skončili Svatopluk Hajzler a třetí Radim Glocar. Oproti minulým ročníkům se sešlo spousta lidí, kteří zavítali ať už za sportovními zážitky, anebo jen na výborný guláš či makrelu.

Všem zúčastněným pořadatelé děkují za účast a těší se na další ročník.





Žákyně

Nakonec jsme se dočkaly i herního konce sezony a po karanténě se zúčastnily tří turnajů.

9. června jsme se zúčastnily turnaje starších zákyň v České Třebové, kde si všichni s chutí zahráli po dlouhé době. Naše žákyně neprohrály ani set a první herní turnaj se jim podařilo vyhrát (z 8 týmů)!

O týden později si žákyně vyzkoušely první turnaj v kategorii kadetek, opět v České Třebové. Zahrály si sedm utkání mezi staršími a sbíraly důležité nové herní zkušenosti v lepší konkurenci. Úspěšná hra se promítla do pěti vyhraných setů a to na první pokus není špatné! Bohužel dva prohrané tiebreaky nás nemohly posunout nikam výš než na 8. místo. Pro nás i tak úspěšný turnaj: s Rychnovem nad Kněžnou 1:1, Českou Třebovou 1:1, Olympem Praha 0:2, Lanškrounem 1:1, Tatranem Střešovice 0:2, Hronovem 1:2, Svitavami 1:2.

Poslední turnaj 13. 6. jsme pořádali my na domácí půdě. Již 4. ročník turnaje zákyň! Parádní počasí, skvělá parta lidí při organizaci a bezvadná atmosféra ve všech týmech udělala tento ročník jedinečný. Třešničkou na dortu je výhra našich zákyň! Vyhrát doma je jednoduše skvělé! 1. Žichlínek, 2. Svitavy B, 3. Svitavy A, 4. Lanškroun A, 5. Lanškroun B, 6. Česká Třebová, 7. Slavia Hradec Králové, 8. Moravská Třebová. Děkujeme všem za pomoc při organizaci!!!

Poslední trénink 23. 6. byl již tradiční



rodičovský minivolejbal a v pátek 26. 6. jsme slavnostně ukončili úspěšnou sezonu ve Foree. Předali jsme medaile za 1. místo v krajském přeboru mladších zákyň (obhajoba 1. místa) a 3. místo v kategorii starších zákyň.

Zdalo by se, že se naše žákyně již budou těšit na prázdninové volno, ale hned první týden v červenci se šest děvčat účastní volejbalového kempu v České Třebové. Mají sport opravdu ráda a z toho máme největší radost!

Mladší žákyně

Sezóna 2019/2020 byla z několika důvodů velmi náročná. Sezónu jsme

začaly a skončily v odlišném složení. Některé hráčky daly přednost jiným aktivitám a naopak nové hráčky si vybraly TJ Žichlínek jako svůj mateřský oddíl. Vzárustající výkonnost týmu byla přerušena karanténou, po které jsme mohly začít s tréninkem od začátku. Děvčata se však na trénování vrhla s nadšením a během měsíce jsme zvládly objet 3 přípravné turnaje na další sezónu a odehrát přátelské utkání s Výprachticemi. Sezónu jsme uzavřely velmi příjemným rodičovským turnajem.

I přes kolísavý počet hráček v týmu jsme zvládly v této sezóně odehrát krajský přebor mladších zákyň Olomouckého kraje, krajský přebor trojek Pardubického kraje, krajský přebor trojek Pardubického kraje a také doplnit vítězný tým mladších zákyň Pardubického kraje. Přestože jsme obsadily dolní příčky tabulky, měly jsme šanci potrápít týmy jako je Olomouc, Prostějov či Přerov. Poděkování patří všem rodičům, kteří se ochotně podíleli na vození děvčat na zápasy a podporovali je v pravidelném tréninkovém plánu. Bez nich a několika nadšených trenérů by mládežnické volejbalové družstvo na vesnici nemohlo existovat.

V sezóně 2020/21 nás čeká krajský přebor mladších zákyň a také krajský přebor trojek Pardubického kraje. Do nové sezóny se budeme již tradičně připravovat na soustředění ve Výprachticích na začátku srpna. Již nyní se těšíme na další výzvy a soupeření pod volejbalovou sítí.

za kolektiv trenérů ml. zákyň
Paďourová Renata



MLADŠÍ ŽÁKYŇĚ - zleva horní řada: Jusková A., Glosarová M., trenérka Senkýřová A., trenérka Paďourová R., trenérka Hrubá M., Hubálková A., Hrnčířová T.; zleva dolní řada: Fojtíková M., Novotná M., Hubálková K., Šilarová A., Jakešová K., Mrázková D.



Kalendář akcí

So 15.8.2020	Rybářské závody
Pá 21.8.2020	Letní kino
Ne 6.9.2020	Žichlínský Škerpál (předběžný termín)
So 19.9.2020	Vinobraní
So 3.10.2020	Mistrovství ČR v mariáši
9.–11.10.2020	Chovatelská přehlídka trofejí
So 10.10.2020	Dětský den (okresní myslivecké sdružení)
So 17.10.2020	Výlov (myslivecké sdružení)
Ne 25.10.2020	Drakiáda

Třídím, třídíš, třídíme

Někteří z vás si jistě již všimli, že na vybraných sběrných místech odpadů (u Qanta, za myslivnou) přibýly kontejnery na dalších druh odpadů. Vyslyšeli jsme názory občanů z dotazníku k tvorbě Rozvojového dokumentu obce, kteří si přáli širší možnosti třídění odpadů. Šedé kontejnery jsou určeny pro drobný kovový odpad a prázdné kovové obaly, jako jsou např. nápojové plechovky a různé konzervy od potravin. Rozhodně do nich nepatří plechovky od barev nebo jiných nebezpečných odpadů. Ty můžete, stejně jako objemný kovový odpad, odložit ve sběrném dvoře. I zde na vás chcí apelovat, abyste svým důsledným a odpovědným tříděním pomáhali k opětovnému využití surovin.

B. Hubálková

Jubilanti

Jubilanti 80 a více let ve 2. čtvrtletí roku 2020

Anežka Řeháková, 84 let
František Vaníček, 81 let
Otakar Čížek, 89 let
Marie Slavíková, 95 let
Emílie Skalická, 96 let
Zdeněk Hejl, 85 let
Božena Burešová, 92 let
Josef Syrový, 80 let
Otakar Černošous, 85 let
Marie Matějková, 85 let

Srdečně blahopřejeme a do dalších let přejeme pevné zdraví!

Rybářské závody

pořádá Myslivecký spolek Žichlínek

kdy: 15. 8. 2020 od 7.00
(losování míst v 6.30)

kde: rybník Kozák

hlavní cena: divoké prase

Občerstvení zajištěno!
Závod je omezen na 40 závodníků.

Startovné: 200 Kč/
závodník

Přihlášky do 10. 8.
2020

Informace na tel.: 602 438 143



Chovatelská přehlídka trofejí

zvěře ulovené v honitbách Podorlicka za rok 2019



9.–11. 10. 2020
Kulturní centrum
v Žichlínce

Chovatelská přehlídka je přístupná veřejnosti.

Slavnostní zahájení: 9. 10. v 16.00
10. 10. otevřeno 9.00-17.00
11. 10. otevřeno 9.00-15.00
ukončení v neděli 11. 10. v 15.00

SVOZ ODPADŮ V ROCE 2020

měsíc	směsné odpady			svoz plastu			svoz papíru		
	úterý (v lichém týdnu)			čtvrtek			čtvrtek - pátek		
červenec	14	28		9	23		10	23	
srpen	11	25		6	20		7	20	
září	8	22		3	17		4	17	
říjen	6	20		1	15	29	2	15	30
listopad	3	17		12	26		12	27	
prosinec	1	15	29	10	24		10	25	

SKLO: 29. červenec, 28. říjen